

# 寧澤濤破男子100自亞績

2014全國游泳錦標賽昨日進入第四個比賽日的爭奪。寧澤濤刷新男子100米自由泳亞洲紀錄並奪冠，奧運冠軍孫楊收穫他在本屆全錦賽的第三枚金牌。

在男子100米自由泳決賽中，寧澤濤以47秒65的成績刷新亞洲紀錄並奪冠。賽後他表示，此前只是抱着「去拚就好」的想法來比賽，並未想到能破紀錄。

說到在仁川亞運會後的超高「曝光率」，這位今年僅21歲的海軍運動員表示，這些關注更多的是他奮鬥的動力，希望能拿到更好的成績回報大家。

另外，在當晚進行的男子400米自由泳決賽中，奧運冠軍孫楊以3分43秒65的成績收穫他在本屆全錦賽的第三枚金牌。 ■中新社



寧澤濤在決賽後慶祝。 新華社

# 國青負卡 無緣世青賽

亞足協U19青年錦標賽，昨在緬甸展開8強賽。中國國家青年隊(國青)雨中10人應戰下以2:4不敵卡塔爾，痛失2015年世青賽參賽資格。

開賽5分鐘，卡塔爾球員薩迪門前頭球頂破門。47分鐘，周煜辰封堵單刀犯規，裁判判罰12碼並出示紅牌，阿克拉姆主罰命中。

國青在少1人應戰下背水一戰。第54分鐘，桂宏左路得球殺入禁區，晃過兩名防守球員，小角度爆射遠角建功追成1:2。4分鐘後，國青全面回防，卡塔爾球員穆阿因遠射，皮球彈地入網。1:3落後的國青並未放棄，第40分鐘，呂品帶球突破，被回防球員馬都布絆倒，獲得12碼良機，魏敬宗一蹴而就，追成2:3。不料，補時階段，賈鑫亮開門球失誤，阿里左腳抽射入網，徹底粉碎了國青進軍世青賽美夢。

香港文匯報記者 陳曉莉

# 「40+」正式登世界盃舞台 國乒適應新球 劍指里約



李曉霞



中國女乒教練孔令輝(左)。 新華社

國際乒聯女子世界盃賽當地時間17日在奧地利林茨揭幕，由新塑膠材料製造的新型比賽用球也名正言順地登上世界大賽的舞台。中國乒隊女隊主教練孔令輝表示相對於奪冠，他更希望隊員通過比賽適應新球，為里約奧運鋪路。

國際乒聯於去年5月的巴黎世乒賽上通過決議，自2014年7月1日起，包括國際乒聯公開賽及總決賽在內的重重大國際比賽都要使用新材料的乒乓球，從而取代原有易燃、不夠環保的「賽璐珞」乒乓球。新球將在2014-2016年的里約奧運會、世乒賽、世界盃等重大賽事中使用。

據《中國體育報》消息，除材料不同外，新塑膠球與舊球的最大區別就是標註直徑的改變。國際乒聯規定，新球的直徑標準由原來的39.5至40.5毫米上調到40.00至40.60毫米，如此微小的尺寸調整，足以讓乒乓球的旋轉、速度與彈性發生明顯變化。國際乒聯要求新塑膠球一律採用「40+」的標註方法，與之前的「40」區分。這意味著乒乓球由此進入了「40+」時代。

不過，對於參加今屆世界盃的兩名中國球員——大滿貫選手李曉霞和世界排名第一的丁寧來講，對新球並不陌生。因為乒超總決賽所使用的雙色球就是新標準下的比賽用球；而且國家隊二線隊員從去年起就已試打新球，可以說國家隊對新球已積累了一定的經驗。

## 李曉霞：旋轉為主影響大

李曉霞在接受內地傳媒訪問時表示：「總體來說(新舊比賽用球)還是有很多不同，對我這種以旋轉

為主的運動員來說影響會更大。新球的旋轉更強，速度也更快。總的來說我還是處於摸索的階段吧。」

所以，今次世界盃「比賽重點在摸索規律，結果不是最關鍵的，關鍵的是過程。要通過世界盃比賽找到自己新的技術風格和打法。」李曉霞說。

而主教練孔令輝也表示，女乒會全力爭冠，但是更重要的是通過比賽找新球感覺：「我們畢竟剛開始練(新球)，時間很短，相比之下歐洲選手適應得更好。但是既然來了就要全力衝擊冠軍，畢竟世界盃冠軍一直以來從沒有旁落過。丁寧和李曉霞都要通過比賽證明自己。」

女乒世界盃自1996年創辦以來，中國隊包攬了全部冠軍，亞軍也只有4次旁落。不過，這次世界盃因用球的改變增加了一個不確定因素。

香港文匯報記者 陳曉莉

## 丁寧 李曉霞 免資格賽直升16強

2014年乒乓球女子世界盃，當地時間17日在奧地利林茨展開資格賽分組賽。根據抽籤結果，女單世界排名第一和第三的中國選手丁寧、李曉霞不用打資格賽，她們和其他六位選手將作為種子選手，直接進入16強的單淘汰賽制。

這次女乒世界盃，李曉霞是以去年世乒賽冠軍的身份自動入圍，丁寧則以亞洲盃冠軍的身份拿到參

賽資格。此前兩人分別在2008年和2011年獲得過世界盃女單冠軍。

和去年一樣，本屆比賽共有20名選手入圍。除李曉霞、丁寧外，還有日本選手石川佳純、韓國選手徐孝元、奧地利選手劉佳、香港選手李皓晴、羅馬尼亞選手薩馬拉和日本選手平野早矢香等6位世界排名靠前的選手，該8名選手將直接進入第二階段的16強賽。其他12位選手分成4組先進行第一階段的小組賽，每組前兩名出線。

比賽定於17日進行資格賽小組賽，18日進行16強和8強賽，19日依次進行準決賽、第三名爭奪戰及冠軍戰。比賽總獎金15萬美元，其中冠軍獨享4萬5千美元，亞軍2萬5千美元。

香港文匯報記者 陳曉莉

# 林丹傷退丹麥羽賽

丹麥羽毛球公開賽當地時間16日在哥本哈根結束第三天的比賽，衛冕冠軍諶龍攜同厚威晉級男單八強，而剛剛在仁川亞運會實現「雙圈大滿貫」的林丹則因膝傷在第二輪賽前退賽。

林丹在第二輪遭遇3號種子、丹麥的約根森，因前日出現的膝傷加重，林丹在賽前宣佈退賽。諶龍對陣泰國選手坦農薩克，在16:21先失一局的情況下以兩個21:19連扳兩局，8強賽將對陣法國選手勒維爾德。田厚威則直落兩局戰勝越南名將阮進明，隨後將遭遇泰國老將波薩那。

女單方面，4位中國女將均順利晉級8強。半準決賽李雪芮對陣美國選手張蓓雯，王適嫻遭遇印度名將內瓦爾，王儀涵和劉鑫則同室操戈。

男雙方面，傅海峰/張楠等3對中國組合躋身8強，康駿/劉成不敵本土3號種子鮑伊/摩根森。在女雙和混雙賽場，中國隊分別有4對和3對組合出現在八強之中，其中女雙田卿/趙芸蕾將迎戰隊友馬晉/唐淵滢。

新華社



林丹膝傷加重退出丹麥公開賽。 資料圖片

# 恒大今戰人和 有望提前奪冠



廣州恒大(紅衫)今客場迎戰貴州人和。 資料圖片

中超聯賽(中國足協超級聯賽)今明兩天進行第28輪較量，衛冕冠軍廣州恒大今下午4時在貴陽奧體中心客場對陣貴州人和；暫時位居聯賽榜眼的北京國安則將於今晚在杭州黃龍體育中心迎戰杭州綠城，屆時國安將全力爭勝，阻止恒大本輪提前奪冠。

恒大以領先國安6分的優勢進入賽季最後三輪，因此在理論上恒大有可能在本輪結束後提前奪冠。積37分的貴州人和已徹底失去爭奪亞冠門票的希望，故在無慾無求的氛圍下主場迎戰恒大正可放手一搏。恒大方面已決定「如提前奪冠，國腳可提前放假休息」，這也體現了恒大必勝的決心。從實力對比上看，恒大此戰搶分希望相對更大；艾傑臣已追平李金羽賽季26球紀錄，他能否「創新紀錄」成為今日一賽的另一焦點。

不過，唯一阻止恒大提前奪冠的是周日出戰的北京國安。故國安喊出必須勝利的口號！但綠城這個對手並不易對付，雙方在中超的交鋒史上，綠城以6勝4平5負稍佔上風，而綠城主場對國安的戰績更是3勝3平1負。不過，以雙方實力對比及國安5連勝的狀態看，國安此戰勝算更大。

香港文匯報記者 陳曉莉

# 中華拾錦

## 冬奧會徵集申辦口號

北京2022年冬奧會申辦委員會公開徵集申辦口號，徵集活動將到11月21日截止。徵集作品可通過北京冬奧申委官方網站線上提交；也可通過北京冬奧申委指定郵箱和普通郵遞方式提交。北京2008年奧運會申辦口號「新北京、新奧運」，以及北京2008年奧運會主題口號「同一個世界、同一個夢想」，都給人們留下了深刻印象。

新華社

## 陳一冰 iPhone6 送愛妻

香港時間昨日凌晨，陳一冰夫婦收到一份珍貴的結婚禮物。iPhone6正式在中國內地首發。體壇奧運冠軍陳一冰有幸成為內地首發第一台iPhone6用戶。據騰訊體育消息，為了給愛妻一個



驚喜，幾天前，陳一冰便通過某網站預訂了一部iPhone6和iPhone 6plus。沒想到，昨晨零時，該網站CEO親自將兩台iPhone6送到陳一冰家中，並贈送了一對情侶號碼，對此，陳一冰興奮地說：「真是喜上加喜！這是送給我老婆最好的新婚禮物！」

香港文匯報記者 陳曉莉

## 青運會組委會成立

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報道)全國第一屆青年運動會(青運會)將於2015年10月在福建舉行。昨日上午，首屆青運會組委會成立暨動員大會在福州舉行，會議宣佈全國首屆青運會組委會、紀律檢查委員會名單。國家體育總局局長劉國樞擔任青運會組委會主任，福建省省長蘇樹林任執行主任。首屆青運會共設26個大項、30個分項、306個小項，將有82個代表團近2萬名運動員、教練員、技術官員參賽。

## 中超積分榜

(截至10月17日)

排名	球隊	積分
01	廣州恒大	66
02	北京國安	60
03	廣州富力	50
04	山東魯能	45
05	上海東亞	43
06	貴州人和	37
07	江蘇舜天	36
08	上海綠地	33
09	天津泰達	32
10	長春亞泰	31
11	杭州綠城	31
12	大連阿爾濱	28
13	河南建業	26
14	遼寧宏運	26
15	上海申鑫	26
16	哈爾濱毅騰	20

## 翼裝飛行世錦賽昨在張家界展開16強排位賽



翼裝飛行世錦賽昨在張家界展開16強排位賽，圖為英國選手詹姆斯·波爾(左)和哥倫比亞選手喬納森·弗洛雷斯在比賽飛越重重高山。 新華社